

2 | 要闻

鹤壁市金融支持民营企业高质量发展政银企对接会举行

李晖参加

本报讯 (首席记者 李明英)6月3日,市工商联、市政协经济委员会、人民银行鹤壁市分行联合举行鹤壁市金融支持民营企业高质量发展政银企对接会。市委常委、统战部部长李晖参加。

李晖表示,此次活动旨在通过政府搭台、银企对接的方式,实现资本与需求有效对接,加大金融机构服务民营企业力度,全力破解民营企业融资难、融资贵问题。

李晖强调,工商联要发挥桥梁纽带作用,坚持主动服务,加强沟通协调,深化“商会+银行+企业”合作模式,用好民营经济“两个健康”四级平台,多措并举为民营企业发展赋能。

市人大常委会监督组开展“积极应对人口老龄化,加快发展养老服务”联动监督

郑辉李杰参加

本报讯 (记者 徐嘉秀)5月31日上午,市人大常委会监督组到淇县开展“积极应对人口老龄化,加快发展养老服务”联动监督,并就我市贯彻实施《河南省养老服务条例》情况开展执法检查。市人大常委会副主任郑辉、李杰参加。

监督组先后前往淇县老年公寓、朝阳仁爱康复养老中心、桥盟街道综合养老服务大厅、鹤淇社区日间照料中心,实地察看养老机构的基础设施、功能配置、运营管理等情况。同时,还针对《河南省养老服务条例》贯彻落实、医养结合服务开展等情况进行执法检查。

尚欣在调研城市创建工作时强调

用心用情、用智用力抓创城 确保实现既定创建目标

本报讯 (记者 李一旗)6月3日,一级巡视员、市城办常务副主任尚欣到淇滨区、示范区调研城市创建工作,市城办、创文办相关负责同志参加。

尚欣一行先后到淇滨农贸市场、明志小学、状元府小区、市文化馆等处,详细了解农贸市场整治提升、文明校园创建、垃圾分类,以及城市文化建设提升行动等情况。

尚欣指出,城市创建是一项民生工程、民心工程,各县区各部门要用心用情、用智用力投入工作,将创城当作事业干,努力推动城市创建迈向更高水平。下一步,要对标对表,严格按照测评体系

省农业农村厅调研组到鹤调研“三夏”生产工作

孔剑君王强参加

本报讯 (记者 马飞)6月2日,省农业农村厅副厅长孔剑君带队到我市调研“三夏”生产工作。副市长王强及市直有关部门负责同志参加。

在河南昱谷仓储有限公司等处,孔剑君详细了解仓库容量、小麦收购等情况,就相关工作给予具体指导;在濮鹤高速浚县西收费站农机服务点,孔剑君仔细询问农机服务供需对接、登记备案、安全知识宣传等情况,强调要强化服务保障,为农机手做好通行、分流、维修等全方位服务,确保收割机安全、顺利、高效作业。

微风拂过,麦浪翻滚。浚县白寺镇

全省“行走出彩中原·绿水青山篇”专题活动启动仪式在鹤举行

赵小平朱向阳参加

本报讯 (记者 徐嘉秀)6月3日下午,全省“行走出彩中原·绿水青山篇”专题活动启动仪式在我市举行。省委网信办副主任赵小平,副市长朱向阳参加。

赵小平指出,鹤壁从灰色煤城到山水绿城,是城市发展“绿”追“智”的代表。希望参加活动的网络达人和媒体记者立足专业特长,将所见所感多角度、立体式地分享给广大网友。省委网信办将以此次活动为契机,搭建平台、完善保障,共同构建网上网下最大同心圆。

朱向阳表示,近年来,鹤壁坚持以习近平生态文明思想为指导,深入践行“绿

青山就是金山银山”理念,走出了一条环境由“黑”变“绿”的生态之路。他真诚希望大家能借此次机会,多在鹤壁走一走、看一看,尽情感受鹤壁良好的生态环境和深厚的历史底蕴,并为鹤壁发展提出宝贵意见。

据了解,此次活动由河南省委网信办主办,鹤壁、新乡、焦作市委网信办,河南省生态环境技术中心,河南省网络社会组织联合会等有关单位承办,将先后在鹤壁、新乡、焦作三地组织网络达人与媒体记者开展追“青”逐“绿”网络宣传,展现河南以高品质生态环境支撑高质量发展的生动实践。

推进健康鹤壁建设

(上接第一版)建立符合要求的无障碍卫生间,病房卫生间均设有一键急救装置,全市二级以上医疗机构98.65%的厕所达到国家二类以上公厕标准。3家医院设立“营养食堂”,提供科学膳食服务,在食堂内部开展健康教育宣传,并为出院患者提供膳食营养指导,还可根据患者需要提供营养评定和个性化膳食指导服务。在各医院门诊楼、病房楼的咨询台、休息处提供轮椅、平车、雨伞、老花镜、针线盒等便民设施借用服务,门诊各楼层提供共享充电宝、自助售卖机,满足就诊患者多样化需求。在楼宇大厅进出口设置无障碍设施,为广大残障人士及老年人就医提供方便和安全的就医空间。门诊楼层设有自助挂号机、自助缴费机、自助查询机、自助打印检查报告机等,减少人员就诊排队现象,极大地方便群众就医。

据省卫生健康委通报,我市二级公立医院门诊患者满意度位居全省第一,住院患者满意度位居全省第三。

坚持“数治”赋能,构建高效快捷的城市医疗体系

市卫生健康委依托市全民健康信息平台建设,完成全市二级以上医疗机构和39家基层医疗卫生机构对接,汇聚医疗信息数据10.1亿条,实现医疗机构电子病历医生端互联共享和居民端电子病历、健康

提升群众健康水平

废弃物流程、智能化管理。通过120院前急救指挥系统建设,构建高效快捷的城市医疗急救指挥调度体系。2024年第一季度,急救站3分钟出车率为95.88%,同比提高24.25个百分点;回访有效警2980个,满意率为96%。通过“渔歌医疗”平台分级转诊就医患者累计75241人次,远程影像检查人数783人。

“卫生健康工作责任重大、使命光荣。下一步,我们将始终锚定‘十有城市’建设总目标,在市委、市政府的坚强领导下,以更高的站位、更大的力度、更实的举措,奋力开创建康鹤壁建设新局面,为推进中国式现代化建设鹤壁实践筑牢健康根基。”璩凤英表示。

就对口帮扶工作

市人社局与台前县人社局开展深度交流合作

本报讯 (记者 李琳琳)5月31日,濮阳市台前县人社局一行9人到我市,围绕就业创业、人事人才、和谐劳动关系等事项与市人社局开展业务对接和交流座谈。

座谈会上,双方共同回顾了去年以来结对帮扶取得的成效。去年以来,双方认真贯彻执行中央和省市县关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的指示精神,各项工作取得扎实成效。市人社局去年帮扶台前县新增转移农村劳动力10054人,其中城镇新增就业5137人,向台前县发布岗位信息26期9320条,天海电器、仕佳光子、耕德电子、富联科技等53家企业招聘台前籍员工627人。组织我市5家培训机构及部分专业教师深入台前县,就美容美发、家政服务、电焊、农村实用技术等专业开展技能培训,累计举办培训班12期,培训学员450人,其中培训农村实用技术人员60人。同时在落实

交通补贴激励政策、优化农村公益性岗位管理、创业带动就业方面均取得突破性进展。

随后,双方人员到天海集团、天章双创园等处实地观摩,重点了解我市企业用工、“人人持证、技能河南”自主评价“天海模式”、创业孵化情况。台前县人社局一行纷纷表示,此行收获颇丰、受益匪浅,台前县将借鉴推广鹤壁市创业带动就业、“人人持证、技能河南”建设、重视人才引进与开发、维护劳动者权益等方面的经验做法。

市人社局相关负责人表示,今后将进一步加大对台前县的帮扶力度,建立更加完善的帮扶机制,落实帮扶责任,精准掌握劳动力就业需求,定期开展技能培训,提升就业技能,积极搭建双方就业平台,推进打造跨地区“共享用工”模式,助力台前县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作向纵深发展。

助力中高考

呵护学子心(七)

十三、消除内心烦躁的妙招

当身边人不断地对考生说,中考和高考是人生的转折点,是一生命运的拐角,无形中就给孩子增加了压力,让孩子产生烦躁、焦虑、紧张等不良情绪。特别是像烦躁这样强烈的情绪,如果不能及时得到释放,会对孩子心理造成极大伤害,也会影响孩子的学习成绩。这里总结了消除内心烦躁的一些方法,希望可以帮助到同学们。

第一,当内心很烦躁的时候,立马放下当下的学习任务,走出去,到一个空旷的地方,用尽力气大声吼几声,彻底放空自己的大脑和心,会发现自己内心的躁动平复了许多。

第二,当内心很烦躁的时候,可以拿出一张白纸,用铅笔在纸上不断地涂

出半圆形线条,当线条渐渐地涂满纸张,内心的垃圾情绪自然而然就被清除出去了。

第三,当内心烦躁不安的时候,走出去,不管干什么,让自己大汗淋漓,通过此举释放压力。

需要说明的是:压力不会一劳永逸地消失不见,总是不断地被清除,又不断地进入人的身体。我们要做的就是不要因为压力而产生更多衍生的不良情绪,要学会及时地释放它。

(本报记者王峰整理)

“助力中高考,为青春加油”

舒心课堂

淇县人社局打造“党纪教育+N”学习模式

推动学习成果入脑入心入行

本报讯 (记者 李琳琳 通讯员 胡永昌)党纪学习教育开展以来,淇县人社局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扎实打造“党纪教育+N”学习模式,引导县人社系统全体党员干部学纪知明纪守纪。

“党纪教育+政治建设”,加强政治建设党性锤炼。淇县人社局党组牵头抓总,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,严格落实“第一议题”、理论学习中心组学习交流、党支部“三会一课”和主题党日活动制度,通过个人自学、集中研讨等方式学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,推动基层党组织建设全面过硬。

“党纪教育+创新培训”,焕发理论学习生机活力。该局充分运用共产党员网、河南干部网络学院、清风淇县、淇县人社等线上载体,以及党纪学习教育读本,宣传惠民政策,开展爱心服务,创新文

淇滨区九州路街道湘江社区新时代文明实践站

画好文明同心圆 共建幸福大家庭

本报讯 (记者 王峰)“亲家母,你坐下,咱俩说说知心话……”刚刚过去的周末,淇滨区九州路街道湘江社区新时代文明实践站里人气十足——科普宣传室里,编程老师用AI机器人向孩子们展示AI智能技术;文化活动室里,戏曲爱好者依次演唱《朝阳沟》《抬花轿》《花木兰》等豫剧经典唱段;理论宣讲室里,社区党员正一起学习《中国共产党纪律处分条例》。

宣传惠民政策,开展爱心服务,创新文

明实践……自我市深入推进全国文明城市创建以来,湘江社区新时代文明实践站以“画好文明同心圆、建设幸福新湘江”为目标,创新文明实践活动,提升基层治理能力,打造群众共治共享的幸福和谐大家庭。

精细化管理水平持续提升,让文明成为小区鲜明标签。湘江社区新时代文明实践站里,学雷锋志愿服务站、理论宣讲、市民教育、科普宣传、文化活动、健身活动五大功能室和家长学校、未成年人文体活

动室功能得到进一步提升。精心筹划建设的村史馆,给新时代文明实践站增添了文化底蕴。

与刚建成时相比,如今社区地面宽阔整洁,绿化景观生机盎然,健身器材、充电桩等便民设施一应俱全,各个楼道绘制的文明主题文化墙让居民在潜移默化中学习文明创建知识。

新时代文明实践不断深化,群众脸上洋溢着幸福笑容。依托新时代文明实践站,湘江社区聚焦群众需求,整合社会资

源,建立党员之家、和乐之家、阅友之家、爱享社、创享社、梦享社等社团组织,提供“三家七社十色服务”。结合“我为群众办实事”实践活动,社区从群众身边小事做起,持续补短板、强弱项,不断提升群众幸福感、满意度。

“现在小区环境美、秩序好、人心齐。特别是家里的老人孩子,逢年过节、周六周日经常有活动参加、有演出可看,城市越来越文明、生活越来越好了!”湘江小区居民王先生笑着说。

激活文明细胞 共建文明城市

我要少吃高油、高糖食物,多吃豆制品,进行跑步、骑自行车锻炼,每隔一段时间,桥盟街道鹤淇社区65岁居民常海军都要到社区日间照料中心,通过智能设施免费获取身高、体重、体脂率、代谢率等数据。

在鹤淇社区日间照料中心电子显示屏上,全民智慧生活预警淇县运营中心及服务对象的实时数据不停滚动。对于希望居家养老的老年人,该中心不仅可以提供智慧生活电子设施安装等服务,还可以提供地点定位、健康监测、燃气报警、水管关闭、环境监控等服务。该中心负责人告诉记者,他们通过整合家庭、社区、养老服务机构、医疗机构、加盟企业等养老服务供需信息,形成了集“系统、服务、老人、终端、监督”于一体的联动智慧养老服务服务平台。

再比如,桥盟街道综合养老服务中心为辖区老年人建立了线上健康档案。当了解到辖区80岁的张女士行动不便,可能需要助浴、助洁服务后,工作人员主动与其联系,征得老人同意后,马上联系就近的日间照料中心,相关人员第一时间携带专业设施上门为老人开展服务。

桥盟街道强化技术和数据赋能,积极引进企业入驻,大力推进智慧养老,以“数字化”应对“老龄化”,探索推进“互联网+护理”、远程医疗等新型智慧养老服务,精准对接智慧养老服务的需求与供给,让更多服务资源向老人“周边”“身边”“床边”聚集,让老年人老有所依、幸福“享老”。

让“养老”变“享老”

(上接第一版)

上午10时,桥盟街道鹤淇社区70岁居民李天海来到社区日间照料中心“点餐”,工作人员立即着手为他准备午餐。在等待间隙,李天海先是在活动室和几位老人下象棋,后又到康养室免费体验中药足浴熏蒸、艾灸、按摩等服务。“吃完午饭,我还能在这儿休息,日子别提多舒坦了。”李天海说。

这一个个画面,是老年人在桥盟街道各日间照料中心安享幸福晚年的生活缩影。

据悉,桥盟街道坚持将居家社区养老服务设施建设工作纳入重点工作计划,创新实施“1+N+7”居家社区养老服务模式,高标准打造1个街道综合养老服务

中心、围绕“15分钟居家养老服务圈”,在社区建设多个日间照料中心;引进培育居家社区养老服务企业,为老年人提供以助餐、助医、助洁、助浴、助急、助乐、助养为主要内容的“七助”养老服务。

目前,该街道7个社区均已建成日间照料中心并投入使用,累计服务群众1.2万余人次,全面搭建起全覆盖、多元化居家社区养老服务网络。

聚焦医康养特色,打通医养结合“最后一公里”

在桥盟街道综合养老服务中心居住

的医护人员和中心的医护人员会定期为老人体检,为有需求的老人进行中医康复训练,还会根据每位老人的身体状况提供个性化的医养方案和用药、保健指

导。在鹤淇社区日间照料中心,老年人不仅能免费享受中医康养服务,还能在工作人员的帮助下线上咨询全国多地的专业医师。老年人还可以在此预约针灸、理疗、康复等项目,淇县人民医院及桥盟卫生院医护人员会定期到此为老年人服务。

此外,为有效推进“医疗+养老”融合发展,桥盟街道引导辖区多个日间照料中心与淇县人民医院及桥盟卫生院联动服务,将专业的医疗卫生服务引入日间照料中心,设立就医绿色通道,打通医养结合“最后一公里”,方便了养老机构的老年人就医,基本满足了老年人不同层次的健康服务需求。

大力推进智慧养老,让服务跟着老人走

近两年来,桥盟街道的不少老年人体

验到了“没有围墙、没有床位”的线上养老服务,足不出户即可体验康复保健、生活照料、心理咨询等养老服务,实现了居家养老

的心愿。“我最近体重超标了,这台机器提醒